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Parte I  (70%)

Ante la siguiente afirmación, existen 5 alternativas de respuestas, sólo una de ellas es la verdadera. Se le solicita responder las afirmación contestantando con una sóla alternativa. Por cada cuatro respuestas malas, se le descontará una buena.

1.-
Tur bus es una empresa que paultatinamente ha incrementado su participación en el mercado, a través de buses, camiones y aviones. La frase que mejor define la misión de esta empresa es:


a) Queremos ser lideres en el negocio del transporte nacional.


b) Ofrecemos el mejor servicio de transporte del pais.


c) Nuestro negocio es el transporte.


d) Sólo b y c


e) Ninguna de las anteriores.

2.-
Las dimesiones que mejor definen los objetivos estratégicos son:


a) Rentabilidad y crecimiento


b) Supervivencia


c) Mercado


d) Producto


e) Sólo a y b

3.-
Igor Ansof en su famosa matriz, seleccionó las dimesiones por:


a) Ser variables controlables


b) Ser variables tácticas


c) Capaces de modificarse en el corto plazo


d) Sólo a y c


e) Ninguna de las anteriores

4.-
Una fabrica de helado que utiliza sus instalaciones para ofrecer productos congelados, puede ser calificada, de acuerdo con la matriz de Igor Ansof, como una estrategia:


a) Desarrollo de mercado


b) Diversificación concéntrica


c) Diversificación por conglomerado


d) Diversificación horizontal


e) Ninguna de las anteriores

5.-
Todo proceso de formulación estrategica, debe comenzar con:


a) Determinación de la demanda


b) Determinación de la producción


c) Determinación de las necesidades de financiamiento


d) Determinación de las necesidades de abastecimiento


e) Ninguna de las anteriores

6.-
El programa dinámico o movil permite:


a) Determinar las necesidades del próximo mes


b) Optimizar el programa anual para los meses más próximos


c) Optimizar las variables que afectan al programa anual.


d) Todas las anteriores


e) Ninguna de las anteriores
7.-
Se puede entender por gestión como :


a) Tomar las mejores decisiones


b) Eficiencia en el uso de los recursos


c) Obtener los mejores resultados


d) Sólo a y b


e) Todas las anteriores

8.-
Un control formal puede ser entendido porque :


a) Es informado oportunamente


b) Es sistemático


c) Es estructurado y periódico


d) Sólo b y c


e) Todas las anteriores

9.-
Cuando medimos la eficiencia y eficacia en el empleo de los recursos a nivel de unidades organtizacionales, estamos hablando de:


a) Control Operativo


b) Control Estratégico


c) Control ejecutivo


d) Control táctico


e) Ninguna de las anteriores

10.-
Alguna de las características del control de gestión son:


a) Ámbito táctico de control


b) Objeto operativo


c) Sistema informático de control


d) Todas las anteriores


e) Ninguna de las anteriores
11.-
Desde el punto de vista de control de gestión, la diferencia en la demanda, puede analizarse por la siguiente (s)  causa(s):


a) Variación precio


b) Variación ingreso


c) Variación cantidad


d) sólo a) y c)


e) todas las anteriores
12.-
Desde el punto de vista estratégico, la matriz BCG:


a) Permite visualizar tendencia de negocios


b) Ayuda a la toma de decisiones de desinversión


c) Decide por nosotros respecto sobre quien invertir


d) sólo a y b


e) Todas las anteriores

13.-
En la matriz General electric, el punto medio  (50-50), es ideal para:


a) Desinvertir


b) Decisión selectiva


c) Decision para un mercado en declive


d) Decisión para un mercado en crecimiento


e) Cosechar
14.-
La calidad puede ser percibida:


a)  Desde el punto de vista interno, como resultados  de largo plazo


b)  Desde el punto de vista externo, como herramienta para sobrevivir en el mercado

c)  Desde el punto de vista de la competencia, como obligación para que todos mejores estandares de calidad.

d)
Todas la anteriores


e) Ninguna de las anteriores
15.-
Aquel concepto que define y aplica las políticas de calidad, se le conoce como:


a) Control de la calidad


b) Aseguramiento de la calidad


c) Control estandar administrativo


d) Control estadístico de la calidad


e) Calidad administrativa

16.-
La diferencia en el principio de gestion entre el control de calidad y el aseguramiento de la calidad radica en:


a) El primero establece estadísticas y el segundo define acciones proactivas 


b) El primero estable objetivos por lograr y el segundo mide defectos


c) El primero establece estadísticas y el segundo mide defectos


d) El primero establece objetivos y el segundo define acciones proactivas


e) Ninguna de las anteriores

17.-
Uno  de los conceptos que al menos deben ser considerados en un modelo de aseguramiento de la calidad es:


a) La forma en que el producto es vendido


b) Descripción del mercado donde se comercializa el producto


c) La forma en que el producto es utilizado


d) Los componente del producto


e) Ninguna de las anteriores

18.-
De acuerdo con la definición establecida en la ISO 8402, se entiende por certificación del sistema de calidad como:

a)
La declaración de la International Standar Organization (ISO), de que el producto cumple con las normas correspondientes.

b)
La declaración de una institución reconocida  por la ISO, de que el producto cumple con las normas correspondientes.

c)
La declaración contractual correspondiente de que un proceso o servicio identificado cumple con las normas correspondientes.

d)
La declaración de una institución reconocida por la ISO, de que un proceso o servicio debidamente identificado cumple con las normas correspondiente.

e)
Ninguna de las anteriores

19.-
Las estrategias PIMS, son:


a) Resultados cuantitativos de exitos empresariales


b) Análisis de factores estratégicos de actuaciones empresariales


c) Enfoque empírico de acciones empresariales


d) Todas las anteriores


e) Ninguna de las anteriores

20.-
De acuerdo con M.Porter uno de los objetivos que se debe tener en cuenta al efectuar una estrategia es:


a) Desarrollar una estrategia que proporcione ventajas comparativas


b) Determinar su posición absoluta dentro de la industria


c) Analizar la causas que provocan las 5 fuerzas competetivas de la empresa


d) Todas las anteriores


e) Ninguna de las anteriores
21.-
De acuerdo con Miles and Snow, las estrategias defensoras:


a) Las decisiones suelen orientarse a la optimización de los recurso existentes


b) Es aplicable a organizaciones que enfatizan un producto o servicio limitado


c) Escasamente se comprometen en Investigación y desarrollo


d) Todas las anteriores


e) Ninguna de las Anteriores.

22.-
Al comparar la Reingeniería y la calidad total, es posible comparar:


a) El primero mejora incremental y continuamente, el segundo busca avances decisivos


b) El primero trabaja con equipos naturales y el segundo con equipos multidisciplinarios


c) El primero esta focalizado en numerosos sistemas y el segundo en rediseños de procesos


d) Todas las anteriores


e) Ninguan de las anteriores
23.-
Una de las ventajas del franquiciador es:


a) Mayor tiempo para el desarrollo del negocio


b) Menor libertad en la accion de gestión


c) Menores costos de instalación


d) Sólo a y c


e) Ninguna de las anteriores

24.-
En el modelo de 3D, se entiene que un grupo maduro debe llegar a:


a) Autócrata benevolente


b) ejecutivo


c) Integrado


d) Promotor


e) Ninguna de las anteriores

Parte II  (30%)
La empresa ABC S.A. se dedica actualmente a la fabricación de dos productos electrónicos de uso masivo en los hogares (TV. y Videocassettes). Pero ahora esta estudiando la posibilidad de incluir un tercer artículo en su línea de producción: Equipos de sonido.


El precio de venta de este nuevo producto, esta más o menos fijado por el mercado y se cree que un equipo de sonido con las características del que se desea producir puede  ser vendido en $250.000.-


En lo que se refiere a la inversión necesaria para una línea de montaje de este nuevo producto se puede optar por 2 alternativas:

A) Se puede implementar una línea de montaje Alfa que requiere una inversión de $14.000.000.- y que arrojan un costo unitario por producto terminado (incluyendo materia prima) de $100.000.-

B) O se puede implementar una línea de montaje Beta que requiere una inversión de $10.000.000.- y arrojara un costo unitario por producto terminado (incluyendo materia prima) de $150.000.-


Con respecto a la repercusión que tendrá en los sueldos se sabe que habrá que contratar más personal de venta, técnico y directivo, pero no se sabe con certeza a cuanto ascienden los sueldos, por lo tanto se estima que el costo anual por este concepto puede ser de $10.000.000.- si se presentan sueldos altos, y de $8.000.000.- si se presentan sueldos bajos con un 60% y 40% de probabilidad que se presenten respectivamente.


ABC S.A. ha encargado a sus tres sucursales en el país (zona norte, zona sur y zona centro) que hagan un estudio de mercado para saber con mas claridad cuales pueden ser las cifras que se venderán. Los datos enviados por las tres sucursales han sido resumidos y entregan la siguiente información:




Puede presentarse un año pesimista cuya cifra vendida en un año alcanza a los 60 equipos, puede presentarse un año optimista cuya cifra vendida en un año sea de 300 equipos o puede presentarse un año mas probable en cuyo caso se venderán 200 equipos en una año. además se sabe que de cada 5 años, 1 se presenta con demanda optimista, 1 con demanda pesimista y el resto como un año mas probable.


Se sabe por último que los actuales productos de ABC S.A. (T:V y Videos) si existe un año pesimista, optimista o mas probable arrojan utilidades netas anuales de $20.000.000, $45.000.000 y $35.000.000.- respectivamente.


El gerente de ABC S.A. lo ha contratado a Ud. para que le ayude a decidir si le conviene o no producir equipo de sonido y por los cual le ha recalcado que tome en cuenta las siguientes políticas de la empresa:

A) La empresa para evaluar un nuevo proyecto asigna de manera integra la inversión inicial al primer año.

B) Debido a que basta observar los primeros 15 días de cada año para saber que tipo de demanda habrá ese año, la empresa produce solo lo necesario para cubrir esta demanda más un 10% por cualquier eventualidad.

Con toda esta información, la Empresa ABC S.A. le pide lo siguiente.

1) Construir el árbol de decisión definiendo estrategias y estados de la naturaleza.

2) Valor final de cada rama.

3) Solución marcha atrás.
